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V říjnu 2010 zahájilo Centrum celoživotního vzdělávání – zařízení pro další vzdělávání pedagogických 

pracovníků Pardubického kraje realizaci již čtvrtého projektu spolufinancovaného ESF. Hlavním cílem 
projektu je zajištění podpory a podmínek pro zavedení systému logopedické péče v Pardubickém kraji. 
Součástí projektu je klíčová aktivita zaměřená na další vzdělávání logopedů a logopedických asistentů, kteří 
budou v zaváděném systému logopedické péče následně pracovat přímo s cílovou skupinou dětí a žáků 
s narušenou komunikační schopností. Dalším cílem projektu je přispět ke zkvalitnění logopedické péče, 
k efektivnějšímu propojení jejich poskytovatelů a zlepšení přístupu dětí, žáků a dalších uživatelů ke kvalitním 
a odborně zajišťovaným podpůrným speciálně pedagogickým službám v Pardubickém kraji. Úroveň 
řečových dovedností a zvládnutí mateřského jazyka úzce souvisí se školní úspěšností žáků. Nedostatky 
v užívání jazyka se projevují nejen ve vnější podobě řeči mluvené, ale též v rozumění řeči, tj. psaní a čtení, a 
tím v celém procesu učení. 

Logopedická péče představuje vysoce specializovanou činnost v oblasti speciální pedagogiky. Bude 
poskytována dětem a žákům s narušenou komunikační schopností, tj. dětem a žákům s vadami řeči a se 
specifickými poruchami učení, se zřetelem k jejich potřebám a jejich pedagogické a sociální integraci. 
V rámci projektu chceme působit na děti a žáky s narušenou komunikační schopností a to prostřednictvím 
proškolených pedagogických pracovníků MŠ a 1. stupně ZŠ. Pedagogičtí pracovníci získají znalosti v oblasti 
logopedické prevence. Vzdělávací kurzy vybaví účastníky dovednostmi k podpoře přirozeného a správného 
vývoje dětské  řeči, znalostmi o volbě vhodných pedagogických přístupů k dětem s poruchami komunikace, o 
tvorbě inkluzivního prostředí třídy, jak  předcházet poruchám řeči, jak poskytnout  informace o logopedické 
intervenci a prakticky ukáží nácvik správné výslovnosti u dětí. 

Projekt odstartoval začátkem října 2010 plněním první klíčové aktivity – tvorbou a realizací 
vzdělávacích programů, ve kterých bude celkem proškoleno 250 pedagogických pracovníků v 10 
vzdělávacích kurzech. Kurzy probíhají v regionálních městech a to v Pardubicích, Svitavách a Ústí nad 
Orlicí. V současné době bylo v těchto kurzech proškoleno 110 logopedických asistentů, kteří již s dětmi 
pracují.  Pedagogové, kteří se účastní projektu, mají zajištěnou metodickou podporu  logopedů-tutorů. Tato 
podpora je poskytována v podobě metodických setkání, odborných praxí a odborných konzultací. Na 
metodických setkáních  dochází k výměně zkušeností  z realizované logopedické prevence logopedických 
asistentů, řešení problémů a konzultacím. Odborná praxe znamená návštěvu logopedického asistenta na 
pracovišti svého logopeda-tutora, kde se seznámí s  přímou prací s dětmi s NKS, s odbornými pomůckami a 
s metodickými materiály. Odborná konzultace je realizována na pracovišti logopedických asistentů pod 
dohledem logopeda-tutora, který poskytuje odbornou pomoc k přímé speciálně pedagogické činnosti učitelů. 
Do dnešní doby proběhlo na 14 metodických setkání, 60 odborných konzultací a 50 odborných praxí. 
Metodická podpora bude probíhat až do  konce projektu, tj. do května 2012. 

Součástí projektu je také uskutečnění 4 Krajských metodických konferencí, z nichž první proběhla   
25. 5. 2011 v Pardubicích za účasti předních logopedických odborníků z celé ČR. Každá konference má 
odbornou náplň zaměřenou na nejnovější trendy v oblasti logopedické prevence. 

Uskutečněním všech výše uvedených dílčích cílů projektu dojde k naplnění hlavního cíle: „Vytvořit síť, 
z níž neunikne žádný žák nebo dítě, které je v riziku narušené komunikační schopnosti nebo dokonce je 
žákem s narušenou komunikační schopností“. 
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